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1.調査概要
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倫理編1-1.調査概要

目 的 SNSの投稿、拡散における利用者の考え方、経験についての定点観測、歴年比較

背 景 SNSは情報の収集、発信、共有など、多様なアプリと共に社会インフラの役割を果
たしている。しかし、匿名性が悪用され、誹謗中傷や、SNSを通じて知り合った相手
とのトラブルが発生するなど社会問題化しているため、利用者の意識を把握する。

変 遷 2013年度から脅威調査と並行して実施

手 法 ウェブアンケート

期 間 2022年11月30日（水）~2022年12月6日（火）

実 施 株式会社アスマーク
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2.調査方法および回答者条件・属性
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倫理編2-1.調査方法および回答者条件・属性

1. サンプル数 5,000人

2．回収数算出 IPAの「情報セキュリティの倫理に対する意識調査」（2017年度～2021年

度実施分の平均値）を基に、インターネット投稿経験者における性別・年
代別割合でアンケート回収数(n数)を算出（次ページ表参照）

3. 事前調査 調査実施会社において依頼可能な全国の回答者に「投稿経験の有無」を
質問

4. 回答者条件 投稿経験者

5. 割り付け 得られた回答データのうち、回答者条件に合致し、かつ不備のないものを
性別・年代毎にグループ分けし、次ページ表の割り付けとなるようにラン
ダム抽出
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倫理編2-2.調査方法および回答者条件

年代別 男性 女性 合計

n 数 % n 数 % n 数 %

13-14歳 33 0.67 37 0.75 70 1.41

15-19歳 152 3.04 205 4.10 357 7.15

20-29歳 478 9.57 620 12.40 1,098 21.96

30-39歳 491 9.82 547 10.94 1,038 20.76

40-49歳 532 10.63 498 9.96 1,030 20.59

50-59歳 411 8.23 320 6.40 731 14.62

60-69歳 295 5.90 164 3.27 459 9.17

70歳以上 150 3.00 67 1.34 217 4.34

合 計 2,542 50.84 2,458 49.16 5,000 100.0

性別・年代別割合でサンプルを回収するための割り付け
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2-3.回答者属性

性別・年代（集計時）

職業

(n=5,000)

(n=5,000)

前ページの表の13-14歳と15-19歳を合算して「10代」として集計。

事前調査より、本調査回答者の職業の集計結果は以下の通り。
　　　　　　　　　　　　　　経営者・役員

会社員

公務員・団体職員

教職員

契約・派遣社員

自営業・自由業・フリーランス

会社員

公務員・団体職員

教職員

契約・派遣社員

自営業・自由業・フリーランス

医者・弁護士等の専門職

パート・アルバイト

無職（定年退職・家事手伝い含む）

専業主婦・主夫

中学生

高校生

専門学校生

短大生・高専生

大学生

大学院生

その他
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3.調査結果（抜粋）および考察

調査結果の見方

• nは回答者数を表している。

• 回答率（%）は小数第2位を四捨五入し、小数第1位までを表示している。こ
のため、合計は必ずしも100%とはならない場合がある。

• 設問の回答には、単一回答と複数回答がある。複数回答の設問は、回答率
（％）の合計が100％を超える場合がある。

• nが30未満の数値は参考値とする（nの数値背景をグレーで表示）。
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倫理編3-0.質問項目

質問内容 形式 選択肢

Q1 倫理教育の受講経験 択一 4

Q2 SNS等で拡散したことのある情報・内容（1） 複数選択 8

Q3 SNS等で拡散したことのある情報・内容(2) リスクある内容 〃 13

Q4 SNS等で拡散する理由（モチベーション） 〃 17

Q5 SNS等での拡散時の心がけ マトリクス択一 7×4

Q6 SNS等での自身のネガティブな投稿経験 複数選択 11

Q7 SNS等での自身のネガティブな投稿経験の理由 〃 14

Q8 SNS等での自身のネガティブな投稿後の感情 〃 10

Q9 SNS等での自身のネガティブ投稿後に発生したこと 〃 10

Q10 SNS等での自身のネガティブ投稿の公開範囲 択一 5

Q11 自身のプライベートや個人の情報の公開経験 マトリクス択一 17×3

Q12 プライベートや個人の情報の公開に対する考え 複数選択 10

Q13 プライベートや個人の情報を公開しない理由 〃 10

Q14 家族や友人などの許可を得ず投稿、公開、タグ付けしたことの
ある情報

〃 7

■本報告書には未掲載
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倫理編3-0.質問項目

質問内容 形式 選択肢

Q15 家族や友人などの許可を得ず投稿、公開、タグ付けした理由 複数選択 9

Q16 家族や友人などの許可を得ず投稿、公開、タグ付けしない（しな
かった）理由

〃 9

Q17 自分の個人・プライベート情報を許可なく投稿、公開・タグ付けさ
れた経験

〃 7

Q18 許可なく自分の個人・プライベート情報を公開されたことに対す
る気持ち

〃 10

Q19 SNSでの写真・動画の共有範囲 マトリクス複数
選択

4×7

Q19SQ SNSでの写真・動画の共有時の抵抗感 〃 4×5

Q20 動画、ソフトウェア、楽曲などのコピーや公開などに対する意識 マトリクス択一 16×6

Q21 SNS等で知り合った人と1対1で会った経験の回数 択一 4

Q22 1対1で会うきっかけになったSNS等のツール 複数選択 5

Q23 1対1で合うことになった理由 〃 8

Q24 1対1で実際に会った結果発生したこと 〃 7

Q25 自身の投稿やSNSに関して受けた経験 複数選択 5

■本報告書には未掲載

本年度新規設定

本年度新規設定
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倫理編3-1-1.インターネットや情報に関する倫理教育の受講経験 Q.1

＜性別・年代別＞

◼ 10代の受講経験が56.4%と過半数で最多。

◼ 40代以降の受講経験は10％台

n

受けたことが

ある計

5,000           23.3

2,542           26.3

2,458           20.1

427             56.4

1,098           30.7

1,038           24.7

1,030           14.5

731             13.5

459             12.8

217             10.6

60代

70代以上

　全　体

性

別

男性

女性

年

代

別

10代

20代

30代

40代

50代

1年以内に受けたことがある

10.7

12.4

9.0

26.7

12.3

12.6

7.3

6.2

6.3

3.2

29.2

1年以上前であれば受けたことがある

12.6

13.9

11.1

29.7

18.4

12.1

7.2

7.3

6.5

7.4

28.1

受けたことはない

72.6

69.9

75.3

34.0

62.1

71.8

82.3

85.1

85.8

88.5

30.3

覚えていない

4.2

3.9

4.5

9.6

7.2

3.5

3.2

1.5

1.3

12.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1％未満の数値ラベルは非表示■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

※nが30未満の時は参考値
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倫理編3-1-2.インターネットや情報に関する倫理教育の受講経験 Q.1 【経年変化】

＜性別・年代別＞

◼ 女性より男性の割合が若干高い

◼ 10代が最多、次いで20代の受講割合が高い

※調査対象(モニター)は毎年異なる
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1％未満の数値ラベルは非表示■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

※nが30未満の時は参考値

3-1-3.インターネットや情報に関する倫理教育の受講経験 Q.1

＜職業・属性別＞

◼ 経営者・役員の受講経験が20%に満たない

◼ 契約・派遣社員はIT関連業務への従事の有無によらず、20%程度

◼ パート・アルバイト、無職、専業主婦・主夫の受講経験が低い。

n

受けたことが

ある計

5,000           23.3

　　　　　　　　　　　　　　経営者・役員 94               19.1

会社員 529             45.4

公務員・団体職員 50               52.0

教職員 18               55.6

契約・派遣社員 88               20.5

自営業・自由業・フリーランス 130             20.0

会社員 1,074           21.6

公務員・団体職員 107             22.4

教職員 23               43.5

契約・派遣社員 158             20.3

自営業・自由業・フリーランス 251              6.8

　　　　　　　　　　　　　　医者・弁護士等の専門職 113             17.7

　　　　　　　　　　　　　　パート・アルバイト 576             12.5

　　　　　　　　　　　　　　無職（定年退職・家事手伝い含む） 554              8.7

　　　　　　　　　　　　　　専業主婦・主夫 602              8.6

　　　　　　　　　　　　　　中学生 74               59.4

　　　　　　　　　　　　　　高校生 214             56.5

　　　　　　　　　　　　　　専門学校生 29               34.5

　　　　　　　　　　　　　　短大生・高専生 10               40.0

　　　　　　　　　　　　　　大学生 243             50.6

　　　　　　　　　　　　　　大学院生 23               52.1

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　その他 40               10.0
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1年以内に受けたことがある

10.7

11.7

27.6

34.0

16.7

9.1

6.2

10.1

11.2

17.4

8.9

6.2

5.6

2.0

3.0

43.2

29.4

13.8

20.0

10.7

21.7

5.0

1年以上前であれば受けたことがある

12.6

7.4

17.8

18.0

38.9

11.4

13.8

11.5

11.2

26.1

11.4

6.0

11.5

6.9

6.7

5.6

16.2

27.1

20.7

20.0

39.9

30.4

5.0

受けたことはない

72.6

77.7

50.9

42.0

38.9

72.7

77.7

75.5

73.8

52.2

74.7

90.8

77.0

83.5

87.5

88.7

35.1

34.1

41.4

40.0

40.3

39.1

90.0

覚えていない

4.2

3.2

3.8

6.0

5.6

6.8

2.3

2.8

3.7

4.3

5.1

2.4

5.3

4.0

3.8

2.7

5.4

9.3

24.1

20.0

9.1

8.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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倫理編3-2. SNS等で拡散したことのある情報・内容（1） Q.2

◼ 拡散経験があるのは40.2%

◼ 拡散する情報として「ニュース」「商品・店・サービスの宣伝」「気象・災害情報」の順で多い

n

気象・災害情報 ニュース 友人・知人の近況 商品・店・サービス

の宣伝

仕事や生活におけ

る便利な工夫やコ

ツ（ライフハック）

支援・応援メッセー

ジ

その他 自分で書いた文

章・撮った写真・

作った画像・動画

等の投稿のみで、

拡散はしたことが

ない

5,000                   15.5                  20.6                  11.7                  18.3                  10.4                  10.9                    1.4                  59.8

2,542                   17.1                  24.3                  12.0                  17.5                    9.9                  10.6                    1.4                  58.4

2,458                   13.8                  16.8                  11.4                  19.1                  10.9                  11.2                    1.3                  61.3

427                     18.0                  21.5                  20.6                  16.2                    9.6                  13.3                    1.9                  50.6

1,098                   21.2                  25.3                  16.9                  21.8                  13.1                    9.2                    1.2                  49.7

1,038                   20.2                  27.6                  14.4                  23.6                  14.9                  12.0                    1.4                  53.1

1,030                   13.7                  18.9                    8.6                  19.9                    9.8                  11.4                    1.1                  63.0

731                       9.8                  15.9                    5.1                  14.1                    7.1                  12.2                    1.9                  67.7

459                       6.5                  11.5                    5.2                    9.2                    4.6                    9.4                    1.3                  76.7

217                       5.1                    4.6                    5.5                    5.5                    2.8                    6.5                    0.9                  83.9

60代

70代以上

　全　体

性

別

男性

女性

年

代

別

10代

20代

30代

40代

50代

15.5
20.6

11.7
18.3

10.4 10.9

1.4

59.8

0%

20%

40%

60%

80%
全 体

（単位：％）

■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

※nが30未満の時は参考値

単位：%
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倫理編3-3.SNS等で拡散したことのある情報・内容（2）リスクある内容 Q.3

◼ 「他社のマナー違反や迷惑行為を非難するような内容」が最も多く13.3%

◼ 次いで「他社の意見を批判するような内容」11.0%

◼ 全ての項目において「女性」に比べ「男性」の拡散割合が高い。

n

他者の意

見を批判

するような

内容

他者のマ

ナー違反や

迷惑行為

を非難する

ような内容

事件の当

事者の個

人情報や

経歴、親

族などに関

する情報

芸能人や

著名人の

目撃情報

や、その言

動に関する

情報

雑誌・書籍

やTV番組

などを撮

影・コピーし

た画像や

映像

非常識な

自慢話や

武勇伝

購入した商

品や利用し

たお店の接

客などへの

批判

具体的根

拠のない噂

レベルの情

報

脅迫や犯

罪行為の

実行をほの

めかすよう

な内容

故意に炎

上を助長、

扇動するよ

うな内容

拡散時点

では、有益

と思われた

情報（拡

散後デマと

分かった）

差別的な

表現を含

む内容

あてはまる

ものはない

2,009          11.0         13.3           5.3           7.2           7.5           3.6           6.3           4.5           2.0           2.7           4.9           1.4         66.2

1,057          15.2         16.3           6.9           9.5           9.6           4.9           7.8           6.1           2.4           3.2           5.6           1.7         58.5

952              6.2         10.1           3.6           4.7           5.3           2.2           4.7           2.7           1.6           2.1           4.1           1.2         74.8

211              8.1         15.6         10.0         12.3         11.8           3.8           5.2           7.6           1.9           4.3           3.3           0.9         60.7

552            13.2         14.5           7.2           7.4           8.0           4.2           7.4           5.6           3.1           4.0           5.6           1.4         59.8

487            12.3         15.6           4.7           6.8           7.2           4.7           6.4           5.1           2.7           3.1           6.2           2.3         65.1

381            11.3         12.1           4.5           6.6           6.0           3.9           6.3           3.1           0.3           1.6           3.7           1.8         71.7

236              7.2           7.6           1.3           5.5           6.4           0.8           4.2           1.3           1.3           0.8           3.0           0.4         77.1

107              7.5           9.3           1.9           5.6           5.6           1.9           5.6           3.7           0.9             -           6.5             -         71.0

35                5.7         14.3           2.9           2.9           8.6             -         11.4             -           2.9             -           5.7             -         68.6

60代

70代以上

　全　体

性

別

男性

女性

年

代

別

10代

20代

30代

40代

50代

11.0 13.3
5.3 7.2 7.5

3.6 6.3 4.5 2.0 2.7 4.9 1.4

66.2

0%

20%

40%

60%

80%
全 体

■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

※nが30未満の時は参考値

n: Q2で拡散経験
有りの該当者

単位：%
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倫理編3-4. SNS等で拡散する理由（モチベーション） Q.4

◼ 「情報や知識を共有するため」が最多で43.5%、次いで「交流のため」が26.9%。

◼ 年代別に見ると「情報や知識を共有するため」では10代よりも20代〜60代の割合が高い。

◼ 「お気に入りの商品やサービスを紹介するため」では20代〜70代での年代間差はない。

n

交流の

ため

楽しいか

ら

自己表

現や自

己アピー

ルのため

情報や

知識を

共有す

るため

共感を

得たいた

め

自分の

意見の

裏付け

のため

お気に

入りの

商品や

サービス

を紹介

するため

注意を

呼びかけ

たいため

備忘

録・記

録のため

インター

ネット広

告で収

入を得

るため

購入した

商品や

サービス

の割引

きやポイ

ントを得

るため

元の投

稿や投

稿者の

支持・

支援を

表明す

るため

元の投

稿や投

稿者の

間違い

等を指

摘するた

め

元の投

稿や投

稿者を

批判した

り、けな

すため

社会的

な問題

提起の

ため

その他 特にない

／なんと

なく

2,009      26.9     18.0     13.1     43.5     18.0       8.3     21.3     18.7     16.0       3.8       8.8     15.2       4.4       1.1       7.1       2.6       6.9

1,057      28.9     18.8     14.9     41.5     18.6     10.7     17.5     19.9     13.2       4.5       9.0     14.6       5.6       1.5       8.2       1.4       6.7

952        24.6     17.1     11.1     45.7     17.2       5.7     25.4     17.3     19.0       2.9       8.6     15.9       3.0       0.7       5.8       4.0       7.1

211        34.1     30.8     17.5     34.6     22.7       9.5     15.6     10.4     13.7       4.7       4.3     10.9       2.4       2.4       0.5       1.4       8.1

552        26.6     21.2     17.6     42.8     18.3       8.7     20.5     12.9     17.2       4.7       8.7       9.6       5.1       1.3       5.3       1.4       7.8

487        21.8     17.2     12.5     46.4     20.9       9.4     24.4     23.8     19.3       3.7       8.6     15.6       4.3       1.2       8.2       2.1       7.2

381        29.7     15.2     10.5     46.7     16.5       7.9     22.3     23.6     15.0       2.4       9.7     18.4       4.2       1.0       7.6       5.2       6.0

236        28.8     10.6       7.6     46.2     13.1       5.5     19.9     19.1     13.6       4.2       9.3     21.2       3.4         -     10.6       4.7       3.4

107        22.4       9.3       8.4     38.3       7.5       5.6     20.6     19.6     10.3       1.9     14.0     26.2       7.5       0.9     12.1       0.9       8.4

35          28.6       8.6       5.7     31.4     22.9     11.4     22.9     28.6       8.6       2.9     11.4     14.3       5.7         -     14.3         -     11.4

60代

70代以上

　全　体

性

別

男性

女性

年

代

別

10代

20代

30代

40代

50代

26.9

18.0
13.1

43.5

18.0

8.3

21.3
18.7

16.0

3.8
8.8

15.2

4.4
1.1

7.1
2.6

6.9

0%

10%

20%

30%

40%

50%
全 体

（単位：％）

■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

※nが30未満の時は参考値

単位：%

n: Q2で拡散経験
有りの該当者



17

倫理編3-5-1.SNS等での拡散時の心がけ Q.5

◼ 「拡散することで生じる責任について意識する」割合が77.6%と最も低い。

◼ 次いで「拡散することで法律に違反しないかどうかを確認する」割合が78.3%。

n: Q2で拡散経験
有りの該当者

n

当てはまる

計

元の投稿が正確かどうかを確認する 2,009  84.4

元の投稿が人の感情を害さない内容かどうかを確認する 2,009  84.6

元の投稿が人に非難される内容でないかどうかを確認する 2,009  83.3

元の投稿が差別表現を含まないかどうかを確認する 2,009  82.0

拡散することで生じる責任について意識する 2,009  77.6

拡散することで他人や企業に迷惑をかけないかどうかを確認する 2,009  80.5

拡散することで法律に違反しないかどうかを確認する 2,009  78.3

あてはまる

47.6

47.7

45.6

47.1

40.2

41.2

40.9

ややあてはまる

36.8

36.9

37.7

34.9

37.4

39.3

37.4

あまりあてはまらない

8.7

9.0

10.2

10.6

14.4

12.1

12.7

あてはまらない（「考えた事がない」を含む）

6.9

6.4

6.5

7.4

8.0

7.4

9.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1％未満の数値ラベルは非表示※nが30未満の時は参考値
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倫理編3-5-2.SNS等での拡散時の心がけ「迷惑をかけないか確認する」 Q.5

<性別・年代別>

◼ いずれの世代においても7割以上で「迷惑を掛けないか」を確認している。

◼ その中で、割合が最も低いのは20代男性で74.9%。次いで20代女性76.8%、30代男性77.6%。

1％未満の数値ラベルは非表示■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

※nが30未満の時は参考値

n

当てはまる

計

2,009           80.5

1,057           80.0

952             81.1

211             83.9

552             75.9

487             81.9

381             79.5

236             83.9

107             85.1

35               85.7

94               83.0

117             84.6

259             74.9

293             76.8

255             77.6

232             86.6

203             80.3

178             78.6

140             82.9

96               85.5

78               89.7

29               72.4

28               92.8

7                 57.2女性70代以上

女性40代

男性50代

女性50代

男性60代

女性60代

男性70代以上

60代

70代以上

性

年

代

別

男性10代

女性10代

男性20代

女性20代

男性30代

女性30代

男性40代

　全　体

性

別

男性

女性

年

代

別

10代

20代

30代

40代

50代

あてはまる

41.2

38.9

43.8

40.3

32.2

39.8

42.5

53.4

58.9

57.1

36.2

43.6

28.2

35.8

34.5

45.7

41.4

43.8

47.9

61.5

61.5

51.7

60.7

42.9

ややあてはまる

39.3

41.1

37.3

43.6

43.7

42.1

37.0

30.5

26.2

28.6

46.8

41.0

46.7

41.0

43.1

40.9

38.9

34.8

35.0

24.0

28.2

20.7

32.1

14.3

あまりあてはまらない

12.1

12.6

11.7

10.0

15.2

12.1

10.5

11.4

10.3

5.7

10.6

9.4

13.9

16.4

15.3

8.6

12.3

8.4

12.1

10.4

7.7

17.2

28.6

あてはまらない（「考えた事がない」を含む）

7.4

7.5

7.2

6.2

8.9

6.0

10.0

4.7

4.7

8.6

6.4

6.0

11.2

6.8

7.1

4.7

7.4

12.9

5.0

4.2

2.6

10.3

7.1

14.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%n: Q2で拡散経験有り
の該当者

単位：%
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倫理編3-6.SNS等でのネガティブな投稿経験 Q.6

◼ ネガティブな投稿経験の割合は16.9%

◼ 「企業、店、商品、サービスなどの批判」が最多で7.6%

◼ 「他者の発言を非難する内容」「他社を見下したり、けなしたりする内容」「他人がした迷惑行為の様子や

内容」が続く。これらの傾向は過去3年間と同様。

n

企業、店、商

品、サービス

などの批判

他者を見下

し（みくだ

し）たり、け

なしたりする

内容

他者の身体

的特徴をあざ

笑ったり、馬

鹿にする内容

他者の人格

を否定するよ

うな内容

他者の不幸

を願う内容

他者の発言

を非難する内

容

不確かなこと

や、噂が含ま

れる内容

性的な内容 他人がした迷

惑行為の様

子や内容

冗談のつもり

で書いた嘘の

情報

あてはまるも

のはない

5,000              7.6             3.1             2.3             2.4             2.5             4.4             2.9             2.0             3.4             1.1            83.1

2,542             10.1             4.2             3.2             3.2             3.3             5.7             3.8             3.1             3.9             1.7            77.9

2,458              4.9             1.9             1.3             1.5             1.5             3.0             2.0             0.8             2.9             0.5            88.5

427                3.5             4.7             3.7             4.7             4.2             4.7             4.7             2.8             3.3             2.1            81.0

1,098              7.4             4.6             4.6             3.7             4.6             5.8             4.7             3.3             3.7             2.4            77.2

1,038              9.5             4.5             2.9             2.8             3.6             5.7             3.4             2.8             5.3             0.8            79.3

1,030              8.3             2.4             1.4             2.0             1.2             4.0             2.2             1.6             3.7             1.2            85.2

731                7.0             0.8             0.4             0.4             0.4             2.7             1.6             0.3             2.2             0.3            89.5

459                6.1             1.1             0.2             0.7             0.4             2.4             0.7             0.7             1.1               -            89.8

217                8.8             0.5             0.5             0.5             0.5             1.8             0.5               -             1.4               -            89.4

60代

70代以上

　全　体

性

別

男性

女性

年

代

別

10代

20代

30代

40代

50代

7.6 3.1 2.3 2.4 2.5 4.4 2.9 2.0 3.4 1.1

83.1

0%

20%

40%

60%

80%

100%
全 体

■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

※nが30未満の時は参考値

単位：%
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倫理編3-6.SNS等でのネガティブな投稿経験 Q.6 【経年変化】

◼ 「全体」ではネガティブな投稿経験割合が減っている。

◼ 「女性」より「男性」の投稿経験が高い傾向にある。

◼ 20代、40代、50代で割合が減少、30代、60代、70代では横ばい。
単位：%
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倫理編3-7-1.SNS等でネガティブな投稿をした理由 Q.7

◼ 「人の意見に反論」「人の意見を非難・批評」「人の投稿やコメントを見て不快になった」「イライラした」が

トップ４。2020年度調査以降、この傾向に変わりは無い。

◼ ほぼ全ての投稿理由において「女性」に比べ「男性」の割合が高い。

◼ 「相手に仕返ししたかった」では10代の割合が27.2%と突出して高い。

n=Q6 ネガティブな投稿
経験がある人

n

人の意見

に反論し

たかったか

ら

人の意見

を非難・

批評した

かったから

人の投稿

やコメント

を見て不

快になった

から

相手に仕

返しした

かったから

炎上させ

たかったか

ら

誰かがや

るべきこと

だと思った

から

皆がよく

やっている

から

イライラし

たから

匿名性が

確保され

ており、自

分が投稿

したことが

わからない

から

好奇心や

面白さから

注目され

たかったか

ら

なんとな

く、特に何

も考えずに

その他 特に理由

はない

845           22.0        19.3        22.4        12.8         5.0        12.9         9.9        16.9         7.8         7.7         3.4         9.6        12.3         7.2

562           23.5        22.2        22.8        14.1         6.0        14.9        10.9        15.1         7.1         8.9         3.9        10.1         9.6         8.0

283           19.1        13.4        21.6        10.2         2.8         8.8         8.1        20.5         9.2         5.3         2.5         8.5        17.7         5.7

81             19.8        23.5        19.8        27.2         6.2        14.8        16.0        14.8         7.4         9.9         3.7        11.1         3.7         3.7

250           23.6        18.8        26.8        12.4         8.8        10.4        10.4        20.4         8.4        10.4         6.0        10.0         4.4         5.6

215           21.9        20.9        19.5        16.7         4.7        10.7        13.0        20.9        10.2         8.8         3.3        12.6         9.3         7.9

152           25.0        17.8        25.0         7.2         2.0        16.4         9.2        15.8         5.3         4.6         2.0         5.9        19.7         5.9

77             22.1        15.6        18.2         6.5         2.6        10.4         2.6        10.4         6.5         5.2           -         7.8        24.7        13.0

47             14.9        19.1        17.0         2.1           -        21.3         2.1         4.3         8.5           -         2.1         4.3        34.0         8.5

23              8.7        17.4        17.4         8.7           -        21.7           -         4.3           -         4.3           -        13.0        21.7        17.4

60代

70代以上

　全　体

性

別

男性

女性

年

代

別

10代

20代

30代

40代

50代

22.0
19.3

22.4

12.8

5.0

12.9

9.9

16.9

7.8 7.7

3.4

9.6
12.3

7.2

0%

5%

10%

15%

20%

25%
全 体

■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

※nが30未満の時は参考値

単位：%
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倫理編3-7-2.SNS等でネガティブな投稿をした理由 Q.7

＜性別・年代別＞

◼ 「人の意見を非難・批評したかった」の割合は全世代で「女性」よりも「男性」が高い。

◼ 「相手に仕返ししたかった」の割合は10代が平均の2倍以上と高い。

◼ 「炎上させたかった」の割合は20代男性の割合が平均の2倍以上と高い。

n=Q6 ネガティブな投稿
経験がある人

n

人の意見

に反論し

たかったか

ら

人の意見

を非難・

批評した

かったから

人の投稿

やコメント

を見て不

快になった

から

相手に仕

返しした

かったから

炎上させ

たかったか

ら

誰かがや

るべきこと

だと思った

から

皆がよく

やっている

から

イライラし

たから

匿名性が

確保され

ており、自

分が投稿

したことが

わからない

から

好奇心や

面白さから

注目され

たかったか

ら

なんとな

く、特に何

も考えずに

その他 特に理由

はない

845           22.0        19.3        22.4        12.8         5.0        12.9         9.9        16.9         7.8         7.7         3.4         9.6        12.3         7.2

50             28.0        24.0        20.0        28.0         6.0        14.0        20.0        16.0         6.0        12.0         6.0        12.0         2.0         6.0

31              6.5        22.6        19.4        25.8         6.5        16.1         9.7        12.9         9.7         6.5           -         9.7         6.5           -

149           21.5        20.1        26.8        14.1        12.8        12.1        10.1        18.1         8.1        13.4         6.0        10.7         2.0         8.1

101           26.7        16.8        26.7         9.9         3.0         7.9        10.9        23.8         8.9         5.9         5.9         8.9         7.9         2.0

147           25.9        27.2        21.1        20.4         6.1        12.9        15.0        17.0         9.5        11.6         4.1        12.2         6.1         6.8

68             13.2         7.4        16.2         8.8         1.5         5.9         8.8        29.4        11.8         2.9         1.5        13.2        16.2        10.3

105           24.8        19.0        22.9         8.6         1.9        19.0        11.4        17.1         4.8         4.8         2.9         6.7        14.3         6.7

47             25.5        14.9        29.8         4.3         2.1        10.6         4.3        12.8         6.4         4.3           -         4.3        31.9         4.3

54             24.1        18.5        20.4         5.6         1.9        13.0         1.9         7.4         3.7         1.9           -         9.3        25.9        11.1

23             17.4         8.7        13.0         8.7         4.3         4.3         4.3        17.4        13.0        13.0           -         4.3        21.7        17.4

36             19.4        25.0        22.2         2.8           -        22.2         2.8         5.6        11.1           -         2.8         5.6        22.2         8.3

11                -           -           -           -           -        18.2           -           -           -           -           -           -        72.7         9.1

21              9.5        19.0        19.0         4.8           -        23.8           -         4.8           -         4.8           -        14.3        19.0        19.0

2                  -           -           -        50.0           -           -           -           -           -           -           -           -        50.0           -女性70代以上

女性40代

男性50代

女性50代

男性60代

女性60代

男性70代以上

性

年

代

別

男性10代

女性10代

男性20代

女性20代

男性30代

女性30代

男性40代

　全　体

22.0
19.3

22.4

12.8

5.0

12.9

9.9

16.9

7.8 7.7

3.4

9.6
12.3

7.2

0%

5%

10%

15%

20%

25%
全 体

■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下 ※nが30未満の時は参考値

単位：%
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倫理編3-8.SNS等でのネガティブな投稿後の感情 Q.8

◼ 「面白かった」は10代男性、「小気味良かった」は10代の男女、の割合が高い。

◼ 「気が済んだ」の割合が高いのは10代および20代の女性

◼ 「後悔した」割合は10代男性が平均の2倍以上、10代女性も他世代より高く、平均の約1.5倍。

n=Q6 ネガティブな投稿
経験がある人

n

面白かった 小気味良かっ

た

気が済んだ、

すっとした

書き込んだ相

手に謝罪した

いと思った

やらなければよ

かったと後悔し

た

問題になるの

ではないかと

不安になった

達成感があっ

た

もやもやした気

持ちが残った

その他 何も感じない

845                  9.7             12.3             28.5             10.1             10.1             11.5               8.4             10.4               3.8             28.5

562                11.0             14.2             27.6             11.4               9.6             11.2               9.4               9.4               3.2             28.5

283                  7.1               8.5             30.4               7.4             11.0             12.0               6.4             12.4               4.9             28.6

50                  26.0             22.0             26.0             12.0             22.0             10.0               4.0               4.0                 -             26.0

31                  12.9             22.6             35.5             16.1             16.1             22.6                 -               9.7                 -             16.1

149                12.8             15.4             24.8             18.8             12.1             14.8               8.1               4.7               1.3             23.5

101                  6.9               7.9             37.6               8.9               9.9             16.8               5.0             12.9               4.0             21.8

147                15.0             16.3             33.3               9.5               9.5               8.2             10.2             15.0                 -             25.2

68                    4.4               2.9             27.9               4.4             14.7               5.9               5.9             17.6               5.9             38.2

105                  6.7             16.2             29.5             11.4               5.7             14.3               5.7             11.4               5.7             29.5

47                    8.5               8.5             14.9               4.3               6.4               8.5             10.6             10.6               4.3             42.6

54                      -               1.9             20.4                 -               3.7               7.4             16.7               9.3               5.6             51.9

23                    8.7               8.7             26.1               8.7             13.0               8.7             13.0               8.7               4.3             21.7

36                      -               5.6             27.8             11.1               5.6             13.9             16.7               8.3             13.9             22.2

11                      -                 -             45.5                 -                 -                 -                 -                 -             27.3             27.3

21                    4.8               9.5             19.0                 -               4.8                 -             14.3               9.5               9.5             38.1

2                        -             50.0                 -                 -                 -                 -             50.0                 -                 -                 -女性70代以上

女性40代

男性50代

女性50代

男性60代

女性60代

男性70代以上

性

年

代

別

男性10代

女性10代

男性20代

女性20代

男性30代

女性30代

男性40代

　全　体

性

別

男性

女性

9.7
12.3

28.5

10.1 10.1
11.5

8.4
10.4

3.8

28.5

0%

10%

20%

30%
全 体

（単位：％）

■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

※nが30未満の時は参考値

単位：%
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倫理編

n

謝罪すべきだと

指摘された

相手から謝罪

された

自分のIDや投

稿内容をさらさ

れた

相手から訴訟

を起こす（訴

える）と言わ

れた

訴訟のリスクが

あると指摘され

た

訴訟を起こさ

れた

同意見の仲間

の結束が深

まった

感謝された その他 何も起こらな

かった

845                  7.5             10.8             11.7               8.4               7.6               3.7               9.8               4.6               2.5             55.9

562                  8.5             11.6             13.5               8.7               7.7               4.3               9.6               5.3               3.0             53.7

283                  5.3               9.2               8.1               7.8               7.4               2.5             10.2               3.2               1.4             60.1

81                  13.6             19.8             24.7               8.6             13.6               3.7             13.6               2.5                 -             37.0

250                  8.0             10.0             18.8             12.4               9.6               6.4               8.8               4.8                 -             46.0

215                  8.4               9.8               7.9               7.9               7.0               2.3               7.0               4.2               1.9             64.7

152                  5.3             10.5               8.6               5.3               7.2               3.9             11.2               5.3               4.6             59.2

77                    3.9               6.5                 -               6.5               1.3               1.3               9.1               6.5               6.5             68.8

47                    6.4               6.4               4.3               4.3               4.3                 -             17.0                 -               8.5             66.0

23                      -             21.7                 -               4.3                 -                 -             13.0             13.0               4.3             60.9

60代

70代以上

　全　体

性

別

男性

女性

年

代

別

10代

20代

30代

40代

50代

7.5
10.8 11.7

8.4 7.6
3.7

9.8
4.6 2.5

55.9

0%

20%

40%

60%
全 体

（単位：％）

3-9.SNS等でのネガティブな投稿後に発生したこと Q.9

◼ 「何も起こらなかった」割合は55.9%。

◼ 「自分のIDや投稿内容をさらされた」割合が最も多く､11.7%。

◼ 「相手から謝罪された」が10.8%、「同意見の仲間の結束が深まった」が9.8%と続く。

n=Q6 ネガティブな投稿
経験がある人

■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

※nが30未満の時は参考値

単位：%
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倫理編3-10.自分の個人情報やプライベートな情報の公開経験 Q.11

◼ 「趣味・関心」「性別」がほぼ同割合で最も多く、52%超。

◼ 「生年月日・年齢」を公開する割合は35.3%で4番目に割合が高い。

n

趣味・関心 5,000  

性別 5,000  

居住している都道府県 5,000  

生年月日・年齢 5,000  

写真 5,000  

出身地 5,000  

居住している市町村 5,000  

名前（本名） 5,000  

出身学校 5,000  

学歴 5,000  

所属組織（会社名、学校名など） 5,000  

メールアドレス 5,000  

交友関係 5,000  

家族構成 5,000  

位置情報 5,000  

電話番号（携帯、自宅など） 5,000  

その他の情報 5,000  

ある

52.7

52.4

47.0

35.3

33.5

29.1

25.7

22.5

20.5

19.8

13.1

11.0

9.9

9.5

8.8

4.4

ない

44.0

44.5

49.4

61.0

64.0

67.1

70.5

74.8

76.5

76.7

84.0

85.8

86.4

87.0

87.2

92.6

99.9

覚えていない

3.3

3.1

3.6

3.7

2.5

3.8

3.8

2.7

3.0

3.5

3.0

3.1

3.7

3.5

4.1

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1％未満の数値ラベルは非表示※nが30未満の時は参考値
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倫理編

n

家族や友人し

か見に来ない

ので大丈夫

これまで特に問

題が起きたこと

はないから大

丈夫

問題が起きた

時に削除すれ

ばよい

家族や友人で

はない第三者

に知られても問

題ない

公開範囲を限

定しているので

問題はない

サービス利用の

ために公開が

必須なので止

むを得なかった

公開した情報

が漏えいしない

か心配になった

漠然とした不

安があった

その他 特に何も考え

ていない

3,724              23.2             20.1               4.6             25.3             22.9             13.6               9.6             12.6               1.6             15.1

1,854              17.4             22.7               6.5             26.2             18.9             13.8               8.2             11.9               1.6             18.0

1,870              28.9             17.6               2.8             24.4             26.8             13.4             11.0             13.3               1.6             12.2

342                33.3             22.5               4.4             19.6             26.0               6.4               7.0               7.0               0.6             18.7

908                29.5             23.8               4.7             19.4             24.3               8.6               8.9             10.1               0.7             19.4

825                22.5             21.7               5.0             26.9             24.7             13.3             10.7             12.1               1.1             12.7

710                19.0             18.2               5.5             28.9             20.6             15.6               9.6             12.3               1.7             14.5

500                17.8             13.4               3.8             29.2             19.6             16.4               9.6             14.2               4.0             13.4

300                16.0             18.3               3.3             27.7             22.7             19.3             10.0             18.7               1.7             11.3

139                16.5             19.4               4.3             30.9             19.4             33.1             13.7             28.1               2.9               9.4

60代

70代以上

　全　体

性

別

男性

女性

年

代

別

10代

20代

30代

40代

50代

23.2
20.1

4.6

25.3
22.9

13.6

9.6
12.6

1.6

15.1

0%

10%

20%

30%
全 体

3-11.自分の個人情報やプライベートな情報の公開に対する考え Q.12

◼ 割合が高いのは“不特定多数に知られても問題ない”“閲覧者が限られる”“今まで問題なかった”に

大別される。

◼ 「家族や友人しか見に来ないので大丈夫」の回答割合が平均より高いのは10代、20代

n=Q11の17の選択
肢で「ある」を選
んだ人

■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

※nが30未満の時は参考値

単位：%
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倫理編

n

誰が見に来る

かわからないか

ら

過去にトラブル

を経験したこと

があるから

炎上や誹謗中

傷などのトラブ

ルに遭いたくな

いから

不特定多数に

知られるのがイ

ヤだから

公開範囲を限

定することがで

きないから

サービス利用の

ために公開が

必須ではない

から

公開した情報

が漏えいすると

困るから

公開のための

入力が面倒

だったから

その他 特に理由はな

い

4,903              58.4               3.9             19.0             46.0               8.1             21.7             35.0               4.7               1.3             11.8

2,476              54.4               4.8             18.9             42.1               9.0             22.3             32.0               5.5               1.5             14.0

2,427              62.5               3.0             19.1             50.0               7.2             21.2             38.0               3.8               1.0               9.6

420                53.3               4.0             20.2             42.9             11.0             15.7             31.9               2.4               1.2             15.5

1,068              51.3               4.9             15.7             38.3               6.1             16.3             29.4               5.6               0.7             15.7

1,015              60.3               5.0             20.4             50.0               7.9             23.2             36.8               5.5               1.2               9.3

1,014              60.9               3.6             19.7             48.8               8.3             23.3             36.6               5.5               1.3             11.3

722                64.7               3.2             20.8             51.7               7.6             25.3             39.9               2.4               1.7               8.2

451                61.0               1.8             18.6             44.6               9.8             25.3             35.0               4.0               1.6             12.6

213                56.8               1.9             17.8             42.7             11.3             26.8             35.2               5.2               2.8             10.3

60代

70代以上

　全　体

性

別

男性

女性

年

代

別

10代

20代

30代

40代

50代

58.4

3.9

19.0

46.0

8.1

21.7

35.0

4.7 1.3

11.8

0%

20%

40%

60%

80%
全 体

（単位：％）

3-12.自分の個人情報やプライベートな情報を公開しない理由 Q.13

◼ 「誰が見に来るかわからない」が最多で58.4%

◼ 「不特定多数に知らせるのがいや」が対で46%

◼ 10代、20代で「誰が見に来るかわからない」の割合はが平均より5%以上低い

n=Q11の1~16の
選択肢で「ない」
を選んだ人

■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

※nが30未満の時は参考値

単位：%
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倫理編3-13. SNSで顔が判別できる写真や動画の共有範囲 Q.19

◼ “顔が判別できる写真や動画”の共有範囲に関する調査結果は以下の通り

n:5,000

共有しない（自分で持っておくだけ）

相手・範囲の設定の仕方がわからない

そのような写真や動画は撮影したことがない

不特定多数（誰でも）

恋人などの非常に近しい間柄の相手

現実でも面識のある友人・知人

SNS上だけの友人・知人

5.7

10.6

18.1

8.4

17.1

0.6

48

7.3

11.4

17.8

9.2

16.3

0.6

45.9

2.8

4.3

4.1

2.5

9.2

0.6

77.4

3.1 

6.6 

11.0 

7.1 

17.4 

0.7 

58.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

友人の

自身の

自身の性的な姿の

身内や知人などの未就学児の子供の
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倫理編3-14. SNS等で知り合った人と1対1で会った回数 Q.21

◼ 年代別では30代が「1回以上会ったことがある」割合が最も高く、 50.6％

◼ 性別・年代別では、30代女性が「 1回以上会ったことがある」割合が最も高く52.3%

◼ 10代では「 1回以上会ったことがある」割合は26.5%。

n

5,000  

2,542  

2,458  

427    

1,098  

1,038  

1,030  

731    

459    

217    

185    

242    

478    

620    

491    

547    

532    

498    

411    

320    

295    

164    

150    

67      

　全　体

性

別

男性

女性

年

代

別

10代

20代

30代

40代

50代

性

年

代

別

男性10代

女性10代

男性20代

女性20代

男性30代

女性30代

男性40代

女性70代以上

女性40代

男性50代

女性50代

男性60代

女性60代

男性70代以上

60代

70代以上

0回（実際に会ったことはない）

62.5

64.0

61.1

73.5

57.2

49.4

60.0

68.1

78.6

89.9

71.9

74.8

59.4

55.5

51.3

47.7

59.8

60.2

65.2

71.9

80.3

75.6

89.3

91.0

1回

8.9

8.9

9.0

11.2

11.1

10.4

8.4

6.3

5.9

4.1

10.3

12.0

13.2

9.5

11.2

9.7

7.7

9.2

6.3

6.3

5.1

7.3

4.7

3.0

2～5回

16.2

13.7

18.9

11.5

17.9

22.9

18.3

12.7

9.2

2.8

13.5

9.9

14.4

20.5

19.8

25.8

15.2

21.5

11.7

14.1

8.1

11.0

2.0

4.5

6回以上

12.3

13.5

11.0

3.7

13.8

17.2

13.3

12.9

6.3

3.2

4.3

3.3

13.0

14.5

17.7

16.8

17.3

9.0

16.8

7.8

6.4

6.1

4.0

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1％未満の数値ラベルは非表示※nが30未満の時は参考値
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倫理編

n

SNS オンラインゲーム マッチングアプリ フリマアプリ・サイト その他

1,873                                  73.3                                 14.0                                 29.6                                   4.2                                   6.6

916                                    72.2                                 19.4                                 29.7                                   5.1                                   7.0

957                                    74.3                                   8.9                                 29.6                                   3.3                                   6.3

113                                    81.4                                 21.2                                   5.3                                   6.2                                   1.8

470                                    73.0                                 17.0                                 38.9                                   3.4                                   0.4

525                                    73.3                                 16.0                                 36.8                                   5.3                                   5.3

412                                    73.1                                 13.1                                 26.9                                   4.6                                   8.3

233                                    73.0                                   7.3                                 21.0                                   1.7                                 12.0

98                                      66.3                                   3.1                                 11.2                                   4.1                                 24.5

22                                      72.7                                   4.5                                   9.1                                   4.5                                 27.3

　全　体

性

別

男性

女性

年

代

別

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

73.3

14.0

29.6

4.2 6.6

0%

20%

40%

60%

80%
全 体

（単位：％）

3-15-1. SNS等で知り合った人と1対1で会ったきっかけのツール Q.22

◼ ツールで最多はSNS。中でも10代の割合が81.4%と高い。

◼ 20代、30代は他の世代よりも、マッチングアプリの割合が高い。

n= Q21 でインターネットで知り合った人と1対1で会ったことがある人

■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

※nが30未満の時は参考値

単位：%
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倫理編

n

SNS オンラインゲーム マッチングアプリ フリマアプリ・サイト その他

1,873                                  73.3                                 14.0                                 29.6                                   4.2                                   6.6

52                                      73.1                                 36.5                                   5.8                                 11.5                                     -

61                                      88.5                                   8.2                                   4.9                                   1.6                                   3.3

194                                    74.2                                 24.7                                 32.5                                   4.1                                   0.5

276                                    72.1                                 11.6                                 43.5                                   2.9                                   0.4

239                                    72.8                                 24.3                                 38.5                                   5.9                                   3.8

286                                    73.8                                   9.1                                 35.3                                   4.9                                   6.6

214                                    69.2                                 17.8                                 33.2                                   6.1                                   9.3

198                                    77.3                                   8.1                                 20.2                                   3.0                                   7.1

143                                    74.1                                   8.4                                 23.1                                   1.4                                 11.2

90                                      71.1                                   5.6                                 17.8                                   2.2                                 13.3

58                                      65.5                                   5.2                                 13.8                                   5.2                                 24.1

40                                      67.5                                     -                                   7.5                                   2.5                                 25.0

16                                      81.3                                     -                                 12.5                                   6.3                                 25.0

6                                        50.0                                 16.7                                     -                                     -                                 33.3

　全　体

性

年

代

別

男性10代

女性10代

男性20代

女性20代

男性30代

女性30代

男性40代

女性70代以上

女性40代

男性50代

女性50代

男性60代

女性60代

男性70代以上

73.3

14.0

29.6

4.2 6.6

0%

20%

40%

60%

80%
全 体

（単位：％）

3-15-2. SNS等で知り合った人と1対1で会ったきっかけのツール Q.22

＜性別・年代別＞

◼ SNSを使用して1対1で会った10代女性の割合が平均より10%以上高い。

◼ 10代男性ではオンラインゲームをきっかけに1対1でであった割合が平均より2.5倍超高い。

◼ 20代、30代男性もオンラインゲームをきっかけとする割合が高い。

n= Q21 でインターネットで知り合った人と1対1で会ったことがある人

■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下 ※nが30未満の時は参考値

単位：%
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倫理編

n

直接会ってみた

かった

会いたいと言われ

た

イベントの同行者

が欲しかった

チケット・グッズ等

の譲渡

相談に乗ってもら

いたかった

相手ともっと仲良

くなりたかった

何となく その他

1,873                   58.4                  38.0                  20.6                  15.3                    4.3                  33.7                    8.2                    3.4

52                       50.0                  34.6                  26.9                  15.4                  13.5                  17.3                    9.6                      -

61                       34.4                  27.9                  39.3                  29.5                      -                  26.2                    3.3                    3.3

194                     54.1                  29.4                  23.2                  13.4                    6.7                  28.4                    9.8                    3.1

276                     55.4                  40.2                  27.9                  20.3                    2.9                  31.2                    6.5                    1.8

239                     62.8                  37.7                  18.0                  12.1                    6.3                  33.9                    7.9                    1.3

286                     58.0                  47.6                  24.1                  18.9                    2.8                  43.7                    4.9                    2.1

214                     67.3                  41.1                  16.4                  10.7                    2.8                  36.0                    9.3                    4.7

198                     57.6                  39.9                  17.7                  19.7                    6.1                  36.9                    9.6                    5.6

143                     68.5                  34.3                  11.2                    8.4                    2.8                  39.9                  11.2                    3.5

90                       56.7                  37.8                  16.7                  11.1                    4.4                  24.4                    8.9                    7.8

58                       53.4                  19.0                  10.3                    6.9                    1.7                  29.3                  15.5                  10.3

40                       60.0                  37.5                  12.5                    7.5                    5.0                  22.5                      -                    5.0

16                       56.3                  18.8                    6.3                  18.8                      -                  18.8                  25.0                    6.3

6                         16.7                  50.0                  16.7                  16.7                  16.7                  16.7                      -                      -

　全　体

性

年

代

別

男性10代

女性10代

男性20代

女性20代

男性30代

女性30代

男性40代

女性70代以上

女性40代

男性50代

女性50代

男性60代

女性60代

男性70代以上

58.4

38.0

20.6
15.3

4.3

33.7

8.2
3.4

0%

20%

40%

60%

80%
全 体

（単位：％）

3-16. 実際に会うことになった理由・きっかけ Q.23

◼ 40代、50代男性の「直接会ってみたかった」の割合が高い。

◼ 10代の男女、20代女性は「イベント同行者が欲しかった」の割合が高い。

◼ 10代男性の「相談に乗ってもらいたかった」の割合が平均の3倍以上高い。

n= Q21 でインターネットで知り合った人と1対1で会ったことがある人

■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下 ※nが30未満の時は参考値

単位：%
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倫理編3-17. 実際に会った結果、発生したこと Q.24

◼ 「楽しかった」が最も多く65.7%

◼ 「交流が深まった」55.6%、「予定通り、目的を果たした」45.8%と続く。

◼ 「身の危険を感じた」「金銭トラブル」に遭う10代男性の割合が高い。

n= Q21 でインターネットで知り合った人と1対1

で会ったことがある人

n

プロフィールとは異な

る性別、人、人数が

来た等予想外なこと

が発生

金銭トラブル 身の危険を感じた 予定通り、目的を果

たした

楽しかった 交流が深まった その他

1,873                         1.0                        4.4                        8.6                      45.8                      65.7                      55.6                        2.5

52                               -                      13.5                      21.2                      46.2                      44.2                      42.3                          -

61                               -                        1.6                      13.1                      31.1                      73.8                      50.8                        1.6

194                             -                      10.3                      13.4                      44.3                      59.3                      46.4                        1.5

276                           1.1                        4.3                      12.7                      46.0                      65.2                      54.0                        1.8

239                           0.8                        5.4                        9.2                      48.5                      62.3                      56.9                        2.1

286                           1.0                        2.1                        8.7                      50.0                      70.6                      59.1                        3.1

214                           2.3                        7.0                        6.5                      47.2                      70.1                      58.4                        1.4

198                           1.0                        2.0                        5.6                      48.5                      67.7                      55.1                        4.5

143                           0.7                        2.1                        2.1                      43.4                      69.2                      60.1                        1.4

90                               -                          -                        4.4                      38.9                      62.2                      61.1                        1.1

58                               -                          -                        1.7                      37.9                      62.1                      60.3                        6.9

40                             5.0                        2.5                          -                      32.5                      72.5                      57.5                      10.0

16                               -                        6.3                          -                      68.8                      62.5                      50.0                          -

6                                 -                          -                      16.7                      50.0                      50.0                      50.0                      16.7

　全　体

性

年

代

別

男性10代

女性10代

男性20代

女性20代

男性30代

女性30代

男性40代

女性70代以上

女性40代

男性50代

女性50代

男性60代

女性60代

男性70代以上

1.0 4.4
8.6

45.8

65.7

55.6

2.5

0%

20%

40%

60%

80%
全 体

（単位：％）

■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

※nが30未満の時は参考値

単位：%


